
 １ 取組状況

本年度の取組：「おてつだい」「おてつだい」「おてつだい」「おてつだい」を1つ、おてつだい以外の「やくそく」「やくそく」「やくそく」「やくそく」を1つ、親子で決めて取り組もう！

＜取り組んだ＜取り組んだ＜取り組んだ＜取り組んだ「おてつだい」「おてつだい」「おてつだい」「おてつだい」の内容＞の内容＞の内容＞の内容＞

・・・・食 事 の 配 膳 、 後 片 付 け食 事 の 配 膳 、 後 片 付 け食 事 の 配 膳 、 後 片 付 け食 事 の 配 膳 、 後 片 付 け (39.0%)(39.0%)(39.0%)(39.0%)

・洗濯物の取り入れ、たたむなど・洗濯物の取り入れ、たたむなど・洗濯物の取り入れ、たたむなど・洗濯物の取り入れ、たたむなど (17.6%)(17.6%)(17.6%)(17.6%)

・・・・く つ を 揃 え るく つ を 揃 え るく つ を 揃 え るく つ を 揃 え る ((((11118.5%)8.5%)8.5%)8.5%)

＜親子で＜親子で＜親子で＜親子で「やくそく」「やくそく」「やくそく」「やくそく」した内容＞した内容＞した内容＞した内容＞

・・・・あ い さ つ を き ち ん と す るあ い さ つ を き ち ん と す るあ い さ つ を き ち ん と す るあ い さ つ を き ち ん と す る (24.2(24.2(24.2(24.2％％％％))))

・おもちゃなど、使ったものを片付ける・おもちゃなど、使ったものを片付ける・おもちゃなど、使ったものを片付ける・おもちゃなど、使ったものを片付ける(18.3(18.3(18.3(18.3％％％％))))

・・・・早 寝 早 起 き を す る早 寝 早 起 き を す る早 寝 早 起 き を す る早 寝 早 起 き を す る (13.7%)(13.7%)(13.7%)(13.7%)

毎日取り組んだ
21%取り組んだ
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あまり取り組めなかった
11%

取り組めなかった
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HHHH２８．１２８．１２８．１２８．１お手伝いを必ずするようになった、するようになった、取組前からできていた
８４．０％

子どもの様子子どもの様子子どもの様子子どもの様子

保護者の様子保護者の様子保護者の様子保護者の様子

H27H27H27H27．６．６．６．６お手伝いをさせている（必ずしている・している）
７４．２％

HHHH２８．１２８．１２８．１２８．１お手伝いを必ずさせるようになった、させるようになった、取組前からさせていた
８３．９％

毎日取り組んだ
31%取り組んだ

55%

あまり取り組めなかった
13%

取り組めなかった
1%

約束運動に取り組んだ効果

（指導者）

大変効果があった、効果があった
８２．５％

H27．６お手伝いをしている（必ずしている・している）
７５．３％

＜＜＜＜子どもの成果に関すること子どもの成果に関すること子どもの成果に関すること子どもの成果に関すること＞＞＞＞((((主なもの）主なもの）主なもの）主なもの）

○○○○ 自分に自信を持つことができた。自分に自信を持つことができた。自分に自信を持つことができた。自分に自信を持つことができた。

○○○○ 自主的にお手伝いをするようになった。自主的にお手伝いをするようになった。自主的にお手伝いをするようになった。自主的にお手伝いをするようになった。

○○○○ あいさつをする習慣が身に付いた。あいさつをする習慣が身に付いた。あいさつをする習慣が身に付いた。あいさつをする習慣が身に付いた。

「げんきなならっこやくそくノート」の「げんきなならっこやくそくノート」の「げんきなならっこやくそくノート」の「げんきなならっこやくそくノート」の

取組に対する感想・意見（保護者）取組に対する感想・意見（保護者）取組に対する感想・意見（保護者）取組に対する感想・意見（保護者）

＜＜＜＜保護者の気づきや変化に保護者の気づきや変化に保護者の気づきや変化に保護者の気づきや変化に関すること関すること関すること関すること＞＞＞＞（主なもの）（主なもの）（主なもの）（主なもの）

○○○○ お手伝いをさせる大切さに気づいた。お手伝いをさせる大切さに気づいた。お手伝いをさせる大切さに気づいた。お手伝いをさせる大切さに気づいた。

○○○○ コミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションやややや褒める機会が増えた。褒める機会が増えた。褒める機会が増えた。褒める機会が増えた。

○○○○ 保護者が、お手本を示さなければと思うようになった。保護者が、お手本を示さなければと思うようになった。保護者が、お手本を示さなければと思うようになった。保護者が、お手本を示さなければと思うようになった。

・自分でもこんなお手伝いができるんだと子ども自身が自信を持つことが出来たこと、お手伝いをすることを楽しめたのがよかった。（公・幼・５歳児保護者）・子どもにとって自分の目標を持ち、できたことによる達成感を得、次の目標にチャレンジすることはとても大事だと思った。（こども園・４歳児保護者）・子どもが自主的にお手伝いをしてくれるようになった。家の仕事を手伝うことによって、子どもも家族の一員であるという意識を持てると思う。（私・幼・３歳児保護者）・家族にあいさつができても、他の方にはあいさつできなかったが、「あいさつしたら気持ちいいな」という思いが芽生え、自分からすすんでできるようになった。（公・幼・４歳児保護者）

・約束事を決めてそれに取り組ませることは、親にとって手間も時間もかかることではあるが、子どもにとってはそれこそが一番の財産になるのだと思う。（私・幼・５歳児保護者）・自分から進んで何でもするようになったなと思う。その分、褒めることも多くなった。（公・保・５歳児保護者）・子どもに「しなさい」と言うより、自分が手本にならないといけないと気づいた。（公・幼・５歳児保護者）
とても大切なこと、大切なことと思う
８６．４％

＜＜＜＜問題や課題について問題や課題について問題や課題について問題や課題について＞＞＞＞

○○○○ 期間が長く、負担が大きい。期間が長く、負担が大きい。期間が長く、負担が大きい。期間が長く、負担が大きい。・期間が長すぎて、働いている親にとっては負担。３・４歳の小さな子が目標をもって毎日取り組めるようには思わない。（公・保・４歳児保護者）
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地域の人にすすんであいさつをするようになった

早寝早起きなど規則正しい生活をするようになった
しっかりと朝ごはんを食べるようになった取組前からできていた 必ずするようになった するようになった あまりなっていない なっていない 無回答

やくそくノートを用いた取組ノート配布数：31,385部７，８月の取組人数：20,487人（65.3%）
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　大和高田市立片塩幼稚園   大和高田市立みどり保育所

　大和高田市立磐園幼稚園   五條市立阪合部保育所

　大和高田市浮孔西幼稚園   五條市立牧野保育所

　大和郡山市立郡山南幼稚園   五條市立五條保育所

　大和郡山市立筒井幼稚園   五條市立宇智野保育所

　大和郡山市立矢田幼稚園   御所市立小林保育所

　大和郡山市立片桐幼稚園   香芝市立五位堂保育所

　天理市立朝和幼稚園   御杖村立御杖保育所

　香芝市立関屋幼稚園   上牧町立上牧第１保育所

　香芝市立志都美幼稚園   社会福祉法人 陽 ひだまり保育園

　香芝市立三和幼稚園   大淀町立あおぞら保育所

　香芝市立旭ケ丘幼稚園

　斑鳩町立斑鳩東幼稚園   宇陀市立室生こども園

　田原本町立南幼稚園

　宇陀市立榛原東幼稚園 　医療法人 弘生会　みどり保育所

合計　２８園所合計　２８園所合計　２８園所合計　２８園所

一般財団法人奈良県教職員互助組合、

株式会社赤ちゃん本舗、

株式会社池田工業社、

株式会社井上天極堂、

株式会社南都銀行、

株式会社平井眞美館、

株式会社明新社（※）、

株式会社大和農園ホールディングス、

近畿労働金庫奈良県地区統括本部、

公益財団法人森田記念福祉財団、

佐藤薬品工業株式会社、

三和澱粉工業株式会社、

市民生活協同組合ならコープ（※）、

スケーター株式会社、

特定非営利活動法人ミルクならネットワー

ク、奈良県農業協同組合、

奈良交通株式会社、

奈良ヤクルト販売株式会社、

ひかりのくに株式会社、

他１社を含む２０企業・団体２０企業・団体２０企業・団体２０企業・団体（50音順）（※）：前回報告（H27.7.10)より増えた企業・団体

２　表彰園所２　表彰園所２　表彰園所２　表彰園所

３　協賛企業・団体（H28.3.1現在)３　協賛企業・団体（H28.3.1現在)３　協賛企業・団体（H28.3.1現在)３　協賛企業・団体（H28.3.1現在)
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